

推进数字德育，践行立德树人

——江门市首批名班主任莫斯汝工作室

2015年，在江门市、江海区两级教育局的支持下，江门市首批名班主任莫斯汝工作室（以下简称工作室）顺利成立。工作室本着“成为研究的平台、成长的阶梯、辐射的中心”的宗旨，积极创建学习型组织，开展多层次、多形式、有质量的班主任学习、研修、实践培训活动；坚持理论和实践相结合，以课题研究为统领，以示范引领为特征，行走在班主任专业化发展的路上；引领工作室及所在学校班主任教师开发并建立学生综合素质评价体系，创建智慧校园管理应用平台，打造数字德育现代育人模式。

面对信息化新时代给未成年人思想道德建设带来的种种挑战和机遇，工作室把握时代脉搏，在坚持传统有效德育工作方法的基础上，不断拓展德育工作和班级管理新模式。工作室坚持以前沿研究为引领，以省级课题“基于微信公平台的正能德育微课设计与开发”为载体，不断提升班主任学员的信息技术水平，促进信息技术和德育工作的深度融合；以“道德与法治”课程和微课制作技术为研究内容，为班主任学员举行微课制作技术讲座；指导开发了一批思政微课，为教师提供了生动的德育教材。

近年来，工作室开展教师培训和指导校本德研活动，创新“双班主任”管理模式，创建数字德育体系，在区域内产生了一定的影响力。工作室成员、学员获得国家、省、市、区各级奖励共计239项，团队所开发教育软件获得国家级软件著作权2项，撰写优质论文27篇、教育案例26篇，设计班会精良作品26个；师生劳动案例获得广东省教厅颁发的23项奖励，思政教学案例获得市级奖励4项。工作室学员黄春梅老师所带的四（3）中队被广东省教育厅授予“广东省少先队先进中队”称号。

展望未来，工作室将深入贯彻落实立德树人根本任务，大力促进班主任工作专业化和实效化，形成全员育人、全程育人、全方位育人的德育工作格局。



工作室开展班级文化建设讲座



省级德育微课课题开题仪式



创新育人模式研讨会



“道德与法治”课堂教学研讨活动



头脑风暴沙龙活动

江门市莫斯汝名班主任工作室培训活动

2018年10月24日

